

# SÓLLER

Biblioteca Provincial

PALMA

Franqueo concertado

SEMANARIO DE INFORMACION LOCAL

FUNDADOR Y DIRECTOR PROPIETARIO: D. Juan Marqués Arbona

REDACCION Y ADMINISTRACION: calle de San Bartolomé n.º 17-SÓLLER (Baleares)



## D. José Sastre Caimari

Falleció en Nimes (Francia) el día 19 Diciembre de 1940

A LA EDAD DE 58 AÑOS

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

(A. E. R. I. P.)

Sus desconsolados: esposa, D.ª Catalina Alemany; hijos: Srtos. José y María; hermano y hermanas; hermanos y hermanas políticos; tíos, sobrinos y demás parientes, al participar a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán sumamente agradecidos.



## D. Cipriano Blanco Olalla

Falleció en Palma el domingo, día 15 del corriente mes

A LA EDAD DE 53 AÑOS

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

(A. E. R. I. P.)

Sus atribulados: esposa, D.ª María Rullán Marqués; hijos: Srtos. Enrique, Pedro-Luis, María del Carmen y María de las Mercedes; hermanas: D.ª Feliciano y D.ª Concepción; hermanos y hermanas políticos; sobrinos, primos y demás parientes (presentes y ausentes) participan a sus amistades esta sensible pérdida y les suplican tengan al finado presente en sus oraciones, lo que tendrán como un especial favor.



EL NIÑO

## Bartolomé Castelló Mayol

Falleció en la barriada del Puerto, de esta ciudad, el día 15 del presente mes

A LA EDAD DE 8 AÑOS

Sus desconsolados padres: D. Pedro Castelló Company y D.ª Isabel Mayol Pastor; hermanitos, María y Jaimito; tíos y tías; primos y demás familiares (presentes y ausentes), participan a sus amistades esta sensible pérdida y les suplican pidan a Dios un lenitivo para su dolor por mediación del angelito que está en la Gloria, por lo que les quedarán profundamente agradecidos.

COLABORACION

PRETIL

GLOSA NAVIDEÑA

Esta gran festividad que es el día de nuestra Madre, Excelsa, la Purísima Concepción...

«Janua Caeli». Puerta del cielo, porque paraísos de la tierra, llenos de paz y amor son los cristianos hogares extáticos...

«Curioso impertinente» trata y consigue subir en una silla y pone la revolución y el desastre en el mundo sin terminar. Pero, ahí está el otro hermano, rapazuelo de cinco años...

Todas estas bagatelas nos sugiere el deambular por esas calles de Sóller, tan llenas de luz y aparadores repletos de golosinas. ¡Calles de Sóller hoy tan dispares de las de nuestra infancia!

JUAN DE ARCE.

compraría

una «Salamandra» o estufa para leña o carbón. Para informes dirigirse en esta Administración. Anuncio n.º 147.

«PREGON DE NAVIDAD»

La Kalenda, que según suavisima tradición franciscana se celebraba primitivamente en nuestro Convento de Jesús...

Año de resurrección tradicional, año en que el árbol de la Juventud Femenina de Acción Católica quiere adornarse con los rozagantes pámpanos de la tradición secular...

Kalenda es palabra latina, nombre empleado como fecha en el edicto cesáreo, en que se mandaba empadronar a todos los habitantes del orbe romano...

Pasaron los años y en nuestra ciudad la franciscana tradición se ha perdido, pero no en todos los pueblos de la isla. En el Monasterio de Lluch aún se conserva íntegra la tradición...

El SOLLER saluda a sus abonados y lectores en ocasión de las próximas Fiestas, deseándoles unas felices Navidades y un próspero Año Nuevo.

Las gestiones del Sub Director del Ferrocarril, en Madrid

Pronto serán pagadas las subvenciones por garantía de intereses

Ayer, viernes, regresó de su viaje a Madrid el Sub Director del «Ferrocarril de Sóller», D. Miguel Puig Morell.

Deseando informar a nuestros lectores del resultado de las gestiones realizadas en Madrid por el Sr. Puig, de innegable interés para los sollerenses, hemos interesado su impresión acerca de las mismas.

El señor Puig, muy amablemente, nos ha manifestado que los obstáculos para el pago de las subvenciones por garantía de interés que el «Ferrocarril de Sóller» no ha hecho efectivas han quedado definitivamente resueltos.

Nos place poder transmitir a nuestros lectores las precedentes noticias, al par que damos al señor Puig nuestra cordial bienvenida.

Bailes en «La Unión»

Conforme al proyecto acordado por la Junta Directiva de la Sociedad «La Unión» mañana por la tarde, de 5 a 8 y media, habrá baile de salón en esta entidad para los socios y familias de éstos y señoritas que les acompañen.

Será amenizado, como el anterior, por la orquestina «Los Bohemios».

de Prima y lee el Martirologio, aunque el comentario, la homilía se ha suprimido atendiendo a los nuevos cánones que prohíben la cátedra del Espíritu Santo a los que no han sido investidos de la dignidad levítica.

La Kalenda según la tradición ha cesado en nuestra ciudad, pero la Juventud Femenina de Acción Católica, desde estas páginas os anuncia que Cristo llega y que nos afanemos a prepararnos según el espíritu de la Iglesia, que nos dice: «Modestia vestra nota sit omnibus; Dominus enim prope est»...

Sea nuestra Kalenda ofrecimiento con la modestia; ruego con nuestro amor; anhelo con nuestra espera. Preparad las vías del Señor, enderezad los caminos y allanad los alcóres; porque el Señor Jesús está cerca y viene a salvarnos.

Kalenda sea la nuestra en que os recordemos con los ecos de la «Sibila» que habla de Juicio Final y de triunfo en que el niño Rey nos juzgará; pero a la par nos diga con la costumbre tradicional, que el Antiguo Testamento simbolizado por la Sibila muere y nos entrega por medio de la flamígera espada, que corta el hilo del tiempo antiguo, la «coca» de Navidad, símbolo de la vida Eucarística y promesa de la eterna.

Sibila, que de niño esperábamos aparecer con ojos espantados y adormilados, sea símbolo real en este año de la muerte de la vida pasada, de la muerte del hombre viejo lleno de egoísmos y la «coca» de Navidad el símbolo del hombre nuevo, de la vida nueva que va a nacer en Cristo y que va a ser a semejanza de la de Cristo para cantar por una eternidad, «Gloria in excelsis Deo et pax in terra omnibus bonae voluntatis».

DAMIÁN CANALS.

Secretario de H. H. de A. C.

Sóller Campaña de Navidad.

El presupuesto municipal y las Ordenanzas del próximo ejercicio

Se hallan actualmente expuestos a efectos de reclamación

Por un anuncio publicado en la tablilla del zaguán de la Casa Consistorial, nos hemos enterado de que se hallan expuestos al público, a efectos de reclamación, en la Secretaría del Ayuntamiento, durante el plazo reglamentario, el proyecto de Presupuesto municipal ordinario para el próximo ejercicio de 1941 y las Ordenanzas confeccionadas para la exacción de los arbitrios y derechos municipales durante el mismo ejercicio...

Nueva Zapatería en Sóller

El viernes de la última semana tuvo lugar la inauguración de un nuevo establecimiento de zapatería que acaba de ser instalado en la calle de Bauzá, n.º 13, en donde estuvo situada la Peluquería Gallard.

El dueño de la nueva zapatería, que es el propio D. Pedro Gallard, ha efectuado importante reforma en el citado edificio, transformándolo convenientemente al nuevo fin a que va a ser dedicado. Decorado y alumbrado a la moderna, forma un pequeño vestíbulo, con extensas vitrinas y en el interior está la trastienda para la venta al detall de calzado, procedente de las principales fábricas de Mallorca y Menorca.

Felicitemos al Sr. Gallard por la instalación de la zapatería que acaba de instalar, en cuya explotación le deseamos muchos beneficios.

El servicio ferroviario con Palma

Ha sido restablecido el horario normal

Tren extraordinario por la noche en las próximas fiestas

Habiendo llegado, por fin, a Palma el cargamento de carbón asturiano que esperaba la Compañía «Gas y Electricidad» de aquella capital, desde el miércoles de esta semana dicha Compañía ha podido normalizar el suministro de fluido a sus abonados.

En su consecuencia, la Compañía del «Ferrocarril de Sóller» ha podido restablecer desde el citado día el horario ordinario que tenía establecido, circulando de nuevo los cuatro trenes de ida y los cuatro de vuelta en esta forma:

Salidas de Sóller: A las 6'45, 9'15, 13'25 y 17'15.

Salidas de Palma: A las 8, 12, 15 y 19'30.

Para estos próximos días de fiesta, la Compañía del «Ferrocarril de Sóller» organiza un tren extraordinario por la noche, que saldrá de aquí a las 22, para partir de Palma para Sóller a las 24.

Este tren extraordinario circulará solamente mañana, domingo, y el miércoles y jueves de la semana entrante, Fiestas de Navidad.

El abastecimiento de esta ciudad

Reparto de los comestibles anunciados

El domingo último efectuóse el reparto de alubias a que nos referíamos en nuestra crónica anterior, y el día siguiente se hizo otro de patatas, dándose una libra por persona inscrita en la cartilla.

Los otros repartos anunciados se han ido retrasando por causas ajenas a la voluntad de las autoridades locales; pero, según se nos ha informado esta misma mañana, hoy es esperada la partida que debía llegar en los pasados días, y en seguida que llegue se procederá a su reparto al vecindario.

La partida en cuestión es de arroz, azúcar y bacalao, de cuyos artículos se repartirán: un kilo de arroz y un cuarto de kilo de azúcar y de bacalao por persona.

Aparte de esto, también habrá un nuevo reparto de patatas, posiblemente más cuantioso que el verificado esta semana.

La Lotería Nacional

En el presente año se ha notado en Sóller mayor animación que en el anterior para jugar a la Lotería. Según datos que nos facilita la Administración local, se han vendido diez y seis billetes con un valor de 32.000 ptas., contra 19.000 que se vendieron el año pasado.

Las sociedades recreativas han repartido diversos vigésimos entre sus asociados y algunos particulares también han detallado interesencias a otros números. Ahora sólo falta esperar que la suerte quiera favorecerlos, enviando por acá alguno de los premios del sorteo de hoy, que en verdad no nos caerían mal.

Por la hora en que cerramos esta edición no sabemos aún, en el momento de escribir, cuándo ni dónde habrán caído los premios, por cuyo motivo habremos de esperar la próxima edición para publicar la acostumbrada relación de los mismos.

Importante servicio de la Falange de Sóller

Son incautados varios miles de litros de aceite y unos cuantos centenares de quintales de algarrobas

En la charla semanal que los periodistas palmesanos sostienen con el Sr. Fiscal Provincial de Tasas, éste les ha informado de que, entre los servicios realizados en la presente semana, es digno de mención el prestado por la Falange de Sóller, con la colaboración de la Delegación Provincial de investigación de F. E. T. y de las JONS, que ha dado por resultado la incautación de varios miles de litros de aceite y de unos cuantos centenares de quintales de algarrobas, ninguno de cuyos géneros habían sido declarados por los productores al recoger la cosecha.

# CRONICA LOCAL



## D. Antonio Marqués Rullán

Falleció en Barcelona el día 15 del corriente mes

A LA EDAD DE 59 AÑOS

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

=====( E. P. D. )====

Sus desconsolados: esposa, D.<sup>a</sup> Catalina Casanovas Canals; hijos: Juan y Francisco (ausentes), María, Paula, Esperanza, Catalina, Carmen y Antonia; madre política, D.<sup>a</sup> Esperanza Mayol, Vda. de Casanovas; hermanos: D. Juan y D. José (ausentes); hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y la razón social «B. Marqués y C.<sup>a</sup>» de Puerto Rico, participan a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida y les suplican tengan presente en sus oraciones el alma del finado, por lo que les quedarán profundamente reconocidos.

### NOTAS DE SOCIEDAD

#### LLEGADAS

Procedentes de Ceuta llegaron ayer los distinguidos esposos D. Juan Ferragut y D.<sup>a</sup> Catalina Marqués, con sus hijitos Pilar, Antoñita, Mari-Cruz y Miguel Angel.

Procedente de Barcelona, llegó ayer para pasar las vacaciones de Navidad con sus padres el joven estudiante D. José Rovira Morey.

Sean bienvenidos.

#### SALIDAS

Después de pasar breve temporada al lado de sus familiares, salió D. Vicente Coll Enseñat, el lunes de la presente semana, para Limoges (Francia), donde tiene su residencia comercial.

El miércoles embarcó para Barcelona, de paso para Marsella, la señora D.<sup>a</sup> Ignacia Casals Vda. de Ripoll.

El mismo día, después de unas semanas de permanencia aquí, salieron para Marsella nuestros amigos los esposos D. José Estarús y D.<sup>a</sup> Catalina Rabasa, con su hija Catin.

Deseamos hayan tenido todos una travesía feliz.

#### NATALICIO

El jueves de la anterior semana los esposos D. Miguel Morell y D.<sup>a</sup> María Pascual vieron alegrado su hogar con el nacimiento de su segundo hijito, una preciosa criatura, a la que se ha puesto el nombre de su abuelo paterno, Gabriel.

Felicitemos sinceramente a los dichos papás.

#### NECROLÓGICAS

El niño, Bartolomé Castelló Mayol

Voló al cielo el alma infantil del agraciado Bartolomé Castelló Mayol el próximo pasado domingo, y esta su tan prematura desaparición de este mundo dejó inconsolables a los infortunados padres, los esposos don Pedro Castelló Company y D.<sup>a</sup> Isabel Mayol Pastor, vecinos del caserío del Puerto, para quienes era la tierna criatura, por su precoz inteligencia y la dulzura de su carácter, un verdadero encanto.

A los ocho años de su edad ha bajado al sepulcro el amable piqueñín, sin haber podido hacer su primera comunión, como él vehementemente deseaba. Como estaba para este acto ya preparado, se le quiso dar este gusto, y en cama se le hubiese administrado el sacramento de la Eucaristía, como viático, si no hubiera sobrevenido la ofuscación de su inteligencia por efecto de la infección.

Este no obstante, y en razón de estos deseos del niño que no pudieron cumplirse, se celebró en sufragio de su alma inocente solemne funeral, el lunes por la mañana, en la iglesia parroquial de San Ramón de Penyafort, del referido lugar. A cuyo acto asistió una concurrencia muy numerosa, como lo había sido la que formó el fúnebre

cortejo al ser conducido el cadáver al cementerio.

Además de buen número de vecinos con sendos cirios, asistieron los alumnos de la escuela del Puerto, condiscípulos del finado, y otros llevaron a hombros el féretro, expresando todos, grandes y chicos, el sentimiento que la irreparable pérdida les producía.

Para los afligidos padres y demás familiares pedimos a Dios el bálsamo de la resignación, que es el único eficaz para cicatrizar la profunda herida que ese desgarró de su amor deja abierta en su corazón. Reciban la expresión de nuestro muy sentido pésame.

#### D. Cipriano Blanco Olalla

En Palma, donde tenía actualmente fijada su residencia, falleció el domingo último, víctima de aguda y penosa dolencia, nuestro antiguo colaborador y buen amigo D. Cipriano Blanco Olalla, y la fatal noticia de su muerte, que en la misma madrugada fué comunicada aquí por teléfono y cundió rápidamente en la población, causó en los numerosos vecinos con quienes durante los muchos años de su permanencia entre nosotros se había relacionado profunda consternación y verdadero sentimiento.

Era natural que así sucediera, porque, además de ser un muy sensible malogrado, la terminación de una vida en su plenitud, a los cincuenta y tres años de edad, era el Sr. Blanco hombre simpático y hasta podemos añadir popular, que desde su venida supo adaptarse a las costumbres y modo de ser del país y con su clara inteligencia, su carácter afable, su no común verbosidad y su natural gracejo granjearse la admiración y el aprecio de cuantos le trataban.

El lugar de su nacimiento fué Madrid, y allí pasó los años de su primera juventud, destacándose como estudiante aplicado y muy aprovechado. Contaba sólo 19 años cuando adquirió el título de Perito Mecánico Electricista en la Escuela Industrial de Tarraça.

Luego perteneció a la segunda promoción de la Escuela Marconi, de Madrid, de la que sacó el título de Telegrafista en el mes de Octubre de 1913, y en 24 de Noviembre siguiente obtuvo el oficial del Estado, siendo inmediatamente destinado a la Estación radiotelegráfica de esta ciudad, de la que fué nombrado Oficial encargado seis meses después de su llegada.

En 1920 fué a Madrid para ampliar sus estudios en los talleres «Telmar», de la Casa Marconi, y pasó después de Jefe a la Estación de Prat de Llobregat (Barcelona), al frente de la cual estuvo hasta que, a petición propia, volvió a Sóller, y aquí continuó desempeñando el mismo cargo hasta el pase de la Estación a la Base Naval.

En la actualidad se ocupaba, delegado por «Transradio S. A.» en los trabajos preliminares para la instalación en Palma de la nueva Estación costera de Mallorca.

Hemos dicho que desde su venida a Sóller adaptóse nuestro malogrado amigo a la vida de esta ciudad, y, en efecto, sollerense se consideró y como tal procedió en todas sus actividades, interesándose por todo lo que fuera progreso local y constituyendo aquí su familia, al tomar estado. Formó parte de tertulias y sociedades de la referida finalidad, y en los tiempos de la Dicitadura del General Excmo. Sr. D. Miguel Primo de Rivera desempeñó el cargo de concejal del Ayuntamiento con notable idoneidad.

Amante de su esposa, D.<sup>a</sup> María Rullán Marqués, y de sus hijos, Srtos. Enrique, Pedro-Luis, María del Carmen y María de las Mercedes, y de ellos entrañablemente amado, desvióse por su bienestar, y celoso de su porvenir puso siempre todo su afán en dar a estos últimos la conveniente instrucción y una educación esmerada. No es, pues, extraño que la prematura pérdida del infortunado esposo y padre les haya dejado sumidos en el más amargo dolor.

En él les acompañamos, y con ellos pedimos a Dios conceda al alma del finado la eterna bienaventuranza. También los numerosos amigos de éste manifestáronles su sentimiento y condolencia haciendo acto de presencia en el de la conducción del cadáver al cementerio de esta ciudad, que se verificó el lunes por la mañana, en cuya comitiva fúnebre formaron desde el Convento, a donde fueron a esperarlo, hasta la necrópolis, en cuya entrada se despidió el duelo.

Reciban todos la expresión de nuestro muy sentido pésame.

#### D. José Sastre Caimari

Por telegrama recibido de Nimes enteráronse con las consiguientes sorpresa y pena los deudos de nuestro paisano y apreciado colaborador y amigo D. José Sastre Caimari, del fallecimiento de éste, ocurrido anteayer, jueves, en la mencionada población francesa, en la que desde larga fecha tenía establecidos su residencia y sus negocios.

La inesperada pérdida del malogrado señor Sastre habrá dejado seguramente sumidos en el mayor desconsuelo a sus queridísimos esposa, D.<sup>a</sup> Catalina Alemany, e hijos, Srtos. José y María, que en su compañía vivían, y afectado mucho también a las numerosas amistades que en aquella ciudad cultivaba, porque de todos los que le trataron mereció ser y fué siempre sinceramente querido. Su carácter franco y su noble corazón, su sencillez, su prudencia y su generosidad eran cualidades de que estaba adornado, muy a propósito para captarse el cordial aprecio de cuantos le trataban.

Y buena ocasión tuvo de demostrarlo en su larga actuación en Nimes, desde que, muy joven aún, allá fué con ánimos de dedicarse al comercio. Ya al principio, por su buen comportamiento en el establecimiento de D. Juan Rullán, en que estuvo empleado, mereció la protección de su patrón,

y se le otorgó éste de tal modo que, al retirarse de los negocios, en ellos se quedó el Sr. Sastre de suresor, ampliándoles después considerablemente gracias a su especial aptitud para los mismos y a su ejemplar laboriosidad. Mas adelante fué el fundador de la «Sociedad de Españoles», de Nimes y su departamento, y siendo el alma de la misma pudo con sus acertadas iniciativas dar un gran impulso y ser el paño de lágrimas de muchos compatriotas necesitados que por la misma fueron socorridos.

En política fué siempre partidario acerrimo del Sr. Maura, en cuyo partido militó y por cuya defensa incluso sufrió persecuciones en 1909. Y cuando estalló el Glorioso Movimiento Nacional púsose inmediatamente a las órdenes del Caudillo, mereciendo la alta distinción de que se le confirió la representación de la España Nacional en la zona de Nimes, cargo que desempeñó con el mayor entusiasmo y lealtad, siendo un verdadero protector de todos los españoles que conseguían escaparse de la zona roja y en demanda de apoyo o de socorros a él acudían. Fué también un verdadero colaborador en todo momento de la entidad bancaria «Crédito Balear» a cuyo Consejo Local pertenecía.

De las honras fúnebres que se le tributaron nada sabemos, pues que el lacónico telegrama con que se participó la defunción, nada acerca de ellas indicaba; pero hemos de suponer desde luego que fueron lucidas y estuvieron extraordinariamente concurridas teniendo en cuenta los merecimientos del finado y el singular aprecio en que en aquella populosa ciudad y su departamento era tenido.

Descanse en paz, y reciban todos los que con justo motivo lloran su prematura separación de este mundo consuelo en su aflicción, y la expresión de nuestro muy profundo pesar.

#### D. Antonio Marqués Rullán

Con sentimiento nos enteramos el próximo pasado lunes, día 16, de que el día anterior había fallecido, en Barcelona nuestro paisano y antiguo amigo el propietario don Antonio Marqués Rullán, a cuya ciudad había ido para que se le practicara delicada operación quirúrgica que pudiera curarle la dolorosa afección renal que padecía.

La noticia de su muerte causó en esta ciudad, donde el infortunado Sr. Marqués era muy conocido y estimado, la natural sorpresa—pues que eran muchas las personas de sus relaciones y hasta de sus buenas amistades que ignoraban le aquejara la indicada enfermedad—y una muy penosa impresión. Del dolor que taladra el corazón de los amantes esposa, hijos, madre política y demás familiares aquí residentes, y del que sentirán los hijos y hermanos ausentes al llegar a ellos la nueva fatal, no hay que hablar para que se comprenda, ya que por las excepcionales circunstancias en que esta pérdida cruel ha ocurrido y ya por no haber podido prodigar al paciente en su

últimos momentos el consuelo que con su presencia y tierna solicitud pudiera haberlos endulzado, forzosamente ha de ser por partida doble su desconsuelo. De él nos hacemos cargo y por esta gran desgracia que les aflige sentimos profunda conmiseración.

Retirado de los negocios a que desde su juventud había dedicado sus energías, su inteligencia y su laboriosidad en la isla de Puerto Rico, en cuya jurisdicción de Arecibo pasó buena parte de su vida, siendo miembro de la antigua razón social de «B. Marqués y Compañía», vivía temporalmente en esta ciudad y en Palma, y en una y otra población estaba sumamente relacionado y contaba con muchas y buenas amistades. Demostraron éstas a los atribulados deudos lo mucho que les condolia su desgracia al asistir el miércoles por la mañana a la conducción del cadáver al cementerio de Palma desde el muelle donde, a la llegada del vapor, había sido desembarcado, y al solemne funeral que se celebró en la mañana de ayer, viernes, en la iglesia de los Rdos. Padres Capuchinos en sufragio del alma del finado.

A las plegarias de la iglesia y de los familiares de éste unimos las nuestras para que le conceda Dios la gloria eterna, y para ellos pedimosle, además, el consuelo que necesitan. Reciban, todos, presentes y ausentes, la expresión de nuestra sincera condolencia.

## VIDA RELIGIOSA

### La Tercera Dominica del Santísimo y demás funciones de la semana

En la iglesia parroquial se celebró el próximo pasado domingo la mensual función eucarística, a la que se da el nombre de «Tercera Dominica del Santísimo», a intención de la familia de D. Lucas Bernat Ferrer.

A las diez la Comunidad rezó. Prima y canto Terce, efectuándose después la exposición de su Divina Majestad y se dio principio a la Misa mayor, celebrándose en el altar frontero del abside dedicado a la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa, como suela hacerse en los casos de exposición en el altar mayor.

Fue el celebrante el Rdo. D. Bernardo Pujol, al que asistieron de diácono y subdiácono, respectivamente, los Rdos. D. Nicolás Fran y D. Antonio Rullán. El vicario Rdo. D. Gabriel Ferrer ocupó la sagrada cátedra, antes del Ofertorio, y explicó y comentó el Evangelio propio del III. domingo de Adviento. Terminado el Oficio, efectuó la acostumbrada procesión por el ámbito del templo y la reserva de la sagrada Forma.

Por la tarde, a las tres y media, tuvieron lugar los actos del rezo deino, y por la noche, empezándose a las seis y media, se rezó el Rosario y se continuó la Novena votiva en honor del invicto mártir de Jesucristo, abogado contra el hambre, la peste y la guerra San Sebastián. La que terminó en la noche del martes.

El lunes, día 16, se practicó el ejercicio mensual dedicado a Nuestra Señora del Carmen, en la misa segunda, a las seis y tres cuartos.

Y anteayer, jueves, se practicó el ejercicio propio del día 19 de cada mes, en honor del glorioso Patriarca San José durante la segunda misa.

Las de las siete y media, que celebró el Rdo. Párroco-Arceobispo, Sr. Sifjar, en el altar de la Inmaculada Concepción, fue la mensual dedicada para la Sección Femenina de Acción Católica, en la que hubo para esta Comunidad general.

### CULTOS SAGRADOS

En la iglesia de las MM. Escolapias.—Mañana, domingo, día 22: A las siete y media, Misa conventual. Por la tarde, a las cuatro, se practicará la Hora Santa, con exposición del Santísimo.

Martes, día 24: Vigilia de Navidad. A las doce de la noche se cantará un *Te-Deum* y acto seguido se celebrarán las tres Misas de rúbrica.

En el Oratorio de las Hermanas de la Caridad.—El jueves próximo, día 26, tendrá lugar en este Oratorio, por la tarde, a las tres y media, una solemne función en honor del Niño Jesús, cantándose la Sibila y villancicos.

### Compañía «Ferrocarril de Sóller»

El día 31 del actual, a las once, tendrá lugar en las Oficinas de esta Sociedad, mediante acta notarial, con arreglo a lo estipulado en las escrituras de emisión, el sorteo de 38 Obligaciones Serie A y 5 Obligaciones Serie B que deben ser amortizadas, emitidas en 12 de Julio de 1911 y 20 de Marzo de 1914, respectivamente, a cuyo acto pueden asistir los interesados que lo tengan por conveniente.

Sóller, 20 de Diciembre de 1940.

## DE TEATROS

### FANTASIO

El sábado se estrenó en este cine la producción «Cifosa» *La gitaniña*, basada, como es sabido, en la novela ejemplar del más alto ingenuo de nuestras letras.

Estrellita Castro, triunfa en toda la línea con sus canciones, sus bailes y la gracia de su belleza. Los demás intérpretes la secundan con discreción.

Por la pantalla del «Fantasio» desfilarán esta noche y mañana las escenas del soberbio film musical *La tonta del bote*, de «Producción Cinematográfica Española»; una de las películas nacionales mejor logradas.

Las referencias que de su estreno llegaron hasta nosotros, son inmejorables, por lo que deducimos que su presentación en Sóller llamará poderosamente la atención.

*La tonta del bote* es una de esas películas que ganan en seguida el corazón del público; saturada de ambiente y acento español, de interés, gracia, emoción y bella música.

El tema, profundamente humano, recogido de un relato de la ilustre escritora Pilar Millán Astrá, es una garantía más que añadir a las que ya hemos consignado.

Tiene este film una revelación estelar: Joleta Hornán, simpática artista y estupenda bailarina, acompañada de Rafael Durán, campeón de baile, y un notable conjunto de artistas hispanos.

Figura también en el programa de estos días el estreno del film «Columba» *El chéri vindicado*, un drama del Oeste interpretado por Keen Maynard.

A estas funciones pueden asistir los niños menores de 14 años.

En la velada del martes, Nochebuena, será estrenado en este salón un gran film, una película maravillosamente bien lograda por el director William A. Selter, con el título de *La contrasena*, admirablemente doblada en español.

Es este film la dramática narración de un episodio vivido en los Estados Unidos allá en los primeros días de siglo. Tan cuidada ha sido la realización de esta obra maestra firmada por la «20th Century Fox», que no puede encontrarse en la evocación del 1900 americano el más pequeño error de documentación, lo que hace más intenso el interés por el desarrollo de esta historia.

En *La contrasena*, junto al acento dramático surge el motivo sentimental y los dos temas se conjugan con magnífico estilo gracias a la formidable interpretación de tres artistas admirados del público: Robert Taylor, su esposa Bárbara Stanwyk y Victor Mac Lagien.

La intensidad de este drama romántico y vigoroso a un tiempo, encontrará resonancia en nuestro público; no en vano llega esta producción precedida de uno de los mayores éxitos de la temporada en varias grandes capitales.

Para el miércoles y jueves, Fiestas de Navidad, tiene anunciado la Empresa el estreno de la gran producción Nacional *La Dolores*, inspirada en la obra de Fella y Codina. Película nueva por su factura y técnica, vibrante y real por su asunto lleno de vida, palpitante de emoción.

Esta nueva película española se realizó— así lo exige la fama y valor de la obra— con toda atención, esmeradamente, cuidando los detalles menores. Obra realista se tendió con el máximo celo a que todas las escenas tuvieran una emoción de realidad.

En *La Dolores* se hallan reunidos unos cuantos nombres que no nos frecuentemente ver juntos en una producción española. Ello es índice de la calidad de esta nueva creación cinematográfica. Conchita Piquer, estrella del baile y de la canción interpreta el papel de «La Dolores». Conocida en esos aspectos de su arte incorporó ahora al cine su belleza y rico temperamento dramático. Este artista no solamente sabe cantar y bailar. Sabe, además, decir y sentir, dar nervio y vibración a su trabajo.

Junto a Conchita Piquer trabajan otros artistas de reconocida solvenida. Entre ellos, Manuel Luna, Ricardo Merino, Ana Adamuz, «Niño de Marchena».

La dirección lleva la prestigiosa firma de Florian Rey; la fotografía, la de Goertner; la de los decorados, la de Burman; Como se ve, nombres todos de primera línea que han hecho de *La Dolores* una película de ambientes muy españoles, de realismo muy vigoroso y de gran belleza y acierto en la presentación y la interpretación.

Esta película es apta para menores.

### ALCAZAR

Una obra de realista textura dramática, a la par que una deliciosa comedia de amor, es la producción «Metro» estrenada el domingo titulada *La esposa de su hermano*.

Contiene escenas logradísimas que demuestran claramente que la mano directiva es la de W. S. Van Dyke.

Robert Taylor, con su «rayante simpatía» y arte personalísimo, y Bárbara Stanwyk, con su delicada femineidad, triunfan plenamente.

Dos películas de gran éxito ofrecen mañana el programa del «Alcazar»: la portentosa producción «Hispania Tobis» *Port Arthur*, que desde hace tiempo se viene anunciando, habiendo logrado despertar entre nuestro público una insatisfecha expectación, y el film dramático de la «Paramount» *Huérfanos del destino*, en español.

*Port Arthur* es una de las mejores cintas de espionaje que se han hecho. El argumento, de un impresionante realismo y de una emoción insuperable, tiene momentos de intensidad grandiosidad.

La interpretación es también algo prodigioso. Adolph Wohlbruck, forja la figura de un oficial de la Rusia vieja con elegancia y distinción. Karin Hardt, la linda japonesa, borda el papel de la heroína con la lucha suprema mirando su felicidad: su Patria, representada por su hermano, un capitán espía; su amor, representado por su marido, oficial de la marina del Zar.

*Port Arthur* es, sin duda alguna, un film perfecto y magnífico bajo todos los aspectos. *Huérfanos del destino*, de la «Paramount», es una fina comedia sentimental, a la que no falta la nota humorística, que salpica con su ironía el intenso dramatismo de algunas escenas.

La interpretación es admirable, siendo los protagonistas el niño Dickie Moore, el conocido actor Tom Keene y la bella Elisabeth Fatterson.

Este film será presentado en su versión española.

El día de Navidad será presentado en este cine la apasionante producción *La contrasena*, y al día siguiente, jueves, renovará el programa a base de la proyección de la magna producción «Metro» *Forja de hombres*, laudabilísima cinta que ofrece un excelente estudio psicológico del alma del niño. Spence Tracy y Mickey Rooney encarnan las dos figuras centrales con una emoción pocas veces llevada al espantoso. *Forja de hombres* dejaron trazadas dos creaciones inolvidables que les consagró para siempre entre los mejores actores dramáticos de Hollywood.

En las funciones de estos días podrán asistir los niños por ser el programa apto para menores.

### DELEGACION LOCAL DE PRENSA Y PROPAGANDA

### Boletín de Información de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Sóller

#### FRENTE DE JUVENTUDES

Cuestación extraordinaria  
El día de mañana, 22 del corriente, la sección masculina del Frente de Juventudes (antes Organizaciones Juveniles) verificará en esta ciudad una Cuestación extraordinaria, como parte de la campaña que se celebrará en igual día por todo el territorio nacional y con iguales formalidades.

Una de las finalidades de esta cuestación será en Sóller la preparación de la fiesta de los Reyes Magos, a fin de disponer brillantemente su venida a Sóller.

Por la Alcaldía se ha publicado un bando invitando al vecindario a corresponder a este llamamiento de Frente de Juventudes, ya que con ello se realiza obra eminentemente patriótica.

¡Franco Franco Franco!  
¡Gloria eterna a José Antonio!  
¡Arriba y Viva España!

### DELEGACION LOCAL DE PRENSA Y PROPAGANDA

Era azul. — 7-12-1940.

### Registro Civil

#### NACIEMENTOS

Día 12.—Gabriel Morell Pascual, hijo de Miguel y Maris.

Día 14.—Trinidad M. M. Serra Bauzá, hija de Miguel y Carmen.

Día 14.—Margarita Sastre Gelabert, hija de Martín y Francisca.

Día 17.—Juana Luis Canals, hija de Jaime y Antonia.

#### FUNEACIONES

Día 14.—Bartolomé Alcover Oliver, de 81 años, casado, calle de José Antonio, n.º 58.

Día 16.—Bartolomé Castelló Mayol, de 8 años, calle de la Marina, n.º 32.

Asociación de las Jóvenes de «Acción Católica»

## Fiestas de Navidad de 1940

Para solemnizar las fiestas de Navidad, la Asociación de las jóvenes de «Acción Católica» dará en el local de A. C. (antigua Casa Obispo Nadal) el día 26, a las cuatro y media de la tarde, una audición de motetes litúrgicos y de villancicos clásicos y populares, según el siguiente programa:

Himno de la Asociación.

Primera parte: ADVIENTO  
Sección de coro de la Asociación de las Jóvenes:

«Rorate celi». Siglo XVI.  
«Veni Domine». Antifona de Adviento.  
Canto de la Sibila (Popular mallorquín)

Segunda parte: NAVIDAD  
«Gloria in excelsis...»

Sección de Aspirantes  
«Todos le llevan al Niño». Villancico clásico armonizado por R. Benedito.  
«Cantando van los Pastores». Villancico popular.

«Lila, flor de la primavera». Romance de ciego, armonizado por R. Benedito.  
«En Belén tocan a fuego». Villancico clásico armonizado por R. Benedito.

Sección de Benjamínas

Al punto de media noche.  
«Vamos pastorcillos». Villancico clásico, armonizado por R. Benedito.  
«El demonio y los pastores». Villancico armonizado por Cumellas.  
«Navidad de Adán y Eva». Villancico del (siglo XVII) armonizado por Vicent D' Indy.

Sección de Infantinas

«Ofrenda». Armonizado por J. Tomás.  
Coro de la Asociación de Jóvenes de A. C.  
«Puer natus in Bethlehem». (Siglo XIV)  
«No hay tal andar». Villancico clásico, armonizado por R. Benedito.

«Mira mira». Villancico (siglo XVIII) armonizado por Hinojosa.

«La venida de Navidad». Villancico popular, armonizado por N. Almandoz.  
«Do, re, mi, fa, sol...» (Compuesto expreso para este coro) armonizado por M. Colom.  
«Adeste fidelis». Melodía popularizada en el siglo XVIII.

Canto del Himno Nacional (letra de José M.ª Penán).

El acto será público y a él se os invita a todos, particularmente a los miembros de las cuatro ramas de «Acción Católica».

Gocémonos en el Señor ya que Él se digna visitarnos.

### Subastas que ha acordado celebrar el Ayuntamiento

Mediante bando de la Alcaldía de fecha de hoy, se ha anunciado al público que el día 1.º de Enero próximo se verificarán las subastas que ha acordado celebrar la Comisión Gestora del Ayuntamiento de esta ciudad, para ceder en arriendo, durante el ejercicio de 1941, los derechos, artículos y bienes inmuebles propios de este Municipio, que se dirán, cuyas subastas tendrán lugar en el zaguán de la Casa Consistorial, mediante pujas a la llana y en la siguiente forma:

1.ª A las 5 de la tarde: La de los puestos de vender carne en la carnicería pública.

2.ª A las 5:15: La de los rediles de ovejas y secadero de pieles, existentes en terrenos del Matadero municipal.

3.ª A las 5:30: La de los estiércoles que producen los caballos propios de este Municipio.

4.ª A las 5:45: La de los productos que acumulan los carros destinados a la recogida de la basura de las casas particulares, más los residuos que se recojan en la plaza de abastos.

5.ª A las 6: La del corral común y público de este término municipal.

Los pliegos de condiciones por qué han de regirse dichas subastas se hallan de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento. Lo que publicamos para conocimiento de las personas a quienes pueda interesar.

### SE VENDE

una Tienda de Comestibles en Santa Catalina, punto céntrico.

Para informes dirigirse calle de San Pedro, n.º 2. Sóller.

### EN HIPOTECA

ofrezco cualquier cantidad, interés módico, mucha reserva.

Informes: Luis Martí 15, Palma.